



Газета творческого объединения
«Юный журналист»
МОУ СОШ №1 р. п. Тумботино
Павловского района
Нижегородской области

№1, ноябрь 2010 года.

Ученик Плюс

С Юбилеем, родная школа!



Нашей школе 50 лет!

Новую школу в посёлке Тумботино открыли в октябре 1960 года. Первым директором школы был Ундалов Сергей Александрович. В это время новая школа была необходима. Дети учились в три смены, в классах было до 48 учеников. Учителя и ученики были рады этой новой школе. В 1960 году прибыли молодые специалисты, и мы были в этом числе. Березин Виктор Васильевич стал преподавать черчение и рисование, а я приняла новую школьную библиотеку



Мария Ивановна и Виктор Васильевич Березины,
1960 г.

В этом потоке были и учитель истории и литературы – Леонова Альбина Павловна, которая приехала в Тумботино в 1958 году, учитель физической литературы, Шунина Галина

Васильевна, приехавшая в посёлок на год позднее. Первой пионерской вожатой была Ионова Лидия

Васильевна из п. Тумботино. Коллектив учителей принял молодое поколение хорошо. Были постоянные встречи на праздниках, например, встреча Нового года. На праздник приходили семьями. Часто приглашали коллектив врачей. Много было веселья, шуток, песен. Хочу вспомнить поименно учителей литературы и истории Виноградова Д.И., Соснихину З.И., Сидорову Ю.З., Французову Е.В., Басарукину Л.И., Леонову А.П., Басарукину Ф.Н., Малахову Т.А., учителей физики и математики Апатина Ф.Д., Ундалова В.А., Французова С.М., Родионова И.М., Гусеву А.М., Устимову С.М., учителей химии и биологии Ястребову Е.А., Гусеву Л.Ф., географии Копнина К.М., Ундалову Е.Н.

Учителя начальных классов: Комлева С.М., Будушкина А.М., Проулочнова А.А., Березина Е.А., Ястребова А.И., Гусева А.А., Долганова Р.А., Коновалова Т.М., Чернышова А.А., Сивохина З.М., Родионова Ю.В.

Иностранным языкам обучали Ундалова А.А., Новикова О.П., Ундалов С.А., Огурцова Е.А. Память об этих учителях осталась у их учеников, которые получили от них хорошие знания. Многие из их учеников стали преподавателями в нашей школе. Это директор школы Балакин К.В., завуч Балакина А.Я., учителя: Родионова В.А., Ястребова В.Б., Мельникова Н., Королева МХ, Рштуни Л.В., Петрухина М.Ф., Малышева В.Е.

Тумботинская средняя школа №1 стала для меня родной. 34 года работала я в школьной библиотеке, старалась приобщить детей к чтению, руководила театральным кружком. Мы сами шили костюмы для нашего кукольного театра. Ребята показывали представления на школьных праздниках. Не одно поколение выпускников прошло перед моими глазами. Хочется поблагодарить судьбу за то, что мне довелось всю сознательную жизнь быть рядом с подрастающим поколением и брать у них задор, любовь к жизни.

Березина М. В.

Директор - всему голова.



Первый директор ТСШ №1 Ундалов Сергей Александрович родился 22 августа 1923 в п. Тумботино.

Его горячей мечтой была работа с детьми. Поэтому он работал вначале старшим пионервожатым в лагере, а в августе 1949 г. стал учителем немецкого языка в Тумботинской средней школе. Работая в школе, он учился на заочном отделении Горьковского педагогического института иностранных языков, который окончил с отличием. Он отдавал всего себя детям и был хорошим педагогом и организатором, придумывая для них интересные и увлекательные дела, вечера, походы, поездки, руководил школьным хором.

С августа 1958 г. и до последних дней своей жизни он трудился директором Тумботинской средней школы №1. Находясь бессменно на этом посту 25 лет, он внёс большой вклад в развитие народного образования в рабочем посёлке Тумботино.

Вместе с руководимым им коллективом учителей он вырастил и воспитал более 3 тыс. юношей и девушек, ныне работающих в разных отраслях народного хозяйства, культуры. Среди них более 10 учителей. И не просто выпустил в жизнь, а отдал каждому частицу своего сердца. Ученики любили и гордились своим директором, ценили его строгость и требовательность. Сергей Александрович пользовался уважение и авторитетом не только в школе, но и в посёлке, среди учителей района.

Он любил жизнь, природу, музыку, театр, был неугомонным тружеником, очень требовательным к себе и к людям, аккуратным и в высшей степени дисциплинированным человеком.

С его помощью, с его непосредственным участием и руководством построена школа в д. Н. Щербино, две средних школы в Тумботине, был достроен хлебозавод.

За большие заслуги в деле воспитания подрастающего поколения Сергею Александровичу Ундалову присвоено почётное звание – «Заслуженный учитель школы РСФСР». Он... «Отличник народного просвещения».



Директор ТСШ №1 Балакин Константин Валентинович работает в школе 28 лет. В школу его привела любовь к биологии. Константин Валентинович считает, что учитель должен быть для детей единомышленником в приобретении предметных и житейских знаний. Его педагогическое кредо: не останавливайся на достигнутом.

Его любимым учителем был Французов Семён Моисеевич, учитель математики. Всех больше в ученике

Константин Валентинович ценит любознательность и активность на уроках. Считает, что отношения между учителем и учениками должны быть доверительными, товарищескими, но не братскими. Его совет молодому специалисту: «Не бойся того, что не знаешь, бойся того, что не учишься». Сам Балакин К. В. отличается высоким профессионализмом как учитель химии, так и руководитель одной из лучших школ в районе.

Свободного времени у Константина Валентиновича очень мало. Он увлекается фотографией, охотой и рыбалкой, туризмом, любит путешествовать.

Поздравляем всех учителей и учеников с юбилеем нашей школы

поздравляем!



Учителям мы благодарны

Что учат нас так много лет,

Мы никогда не унывали

В учебе наших лучших лет.

Полсотни лет прошло с тех пор,
Как сюда вселился Пифагор,
Прописались суффиксы, системы,
Теоремы, формулы, поэмы.

В коридорах новой, светлой школы
В первый раз звонок веселый,
В новый класс вошли ученики,
Встал учитель строгий у доски.

И помчались годы чередой
Жизни яркой, шумной, непростой.
Над страной порой кипели страсти:
Перестройка жизни, смена власти.
И секрета нет, что здесь когда-то
Пионеры жили, октябрьята.
Но всегда, в любые времена
Школа всем, как отчий дом, нужна.

Первый класс, одиннадцатый класс.

Слезы так и катятся из глаз,

Только вспомнишь школьные заботы,

Новый год, линейки и походы,

И все это дарят нам не боги,
А простые наши педагоги.
Им поклон за их нелегкий труд,
За порядок в школе и уют.

И сейчас, как много лет назад,
В первой школе слышен смех ребят,
Потому что школы не стареют
И работать люди здесь умеют.

Эта школа славится делами
И людьми с открытыми сердцами.

И пускай года бегом бегут,
Первоклашки вновь сюда придут.

"В стенах этой школы прошла вся моя жизнь..."

Корреспондент газеты «Ученик Плюс» Ястребова Юля побеседовала с завучем нашей школы, Балакиной Анной Якимовной, которая в 1961 году пришла учиться в новую школу и... осталась в ней на полвека.



Кор.: В этом году нашей школе исполняется 50 лет. Мы знаем, что вы начали учиться в этой школе со дня её основания. Расскажите, какой вы увидели новую школу?

Анна Якимовна: Так как школа строилась на той же улице, где жила я, то делили мы, поначалу бегали играть туда, когда было ещё строительство. А открылась она 1 октября 1960г., но я пошла в 1 класс только через год. Помню, как сейчас, 1 сентября 1961 года было пасмурным. На мне было такое зелёно-красное драповое пальто. Тогда, по традиции, выпускники поздравляли нас, первоклашечки, и дарили по тетрадке, карандашу и открытке. И на открытке, которую

подарили мне, как позднее оказалось, стояла подпись моего будущего мужа, Балакина Валерия.

Вот так старая открытка стала символом нашей семьи.

Кор.: Анна Якимовна, у вас большой педагогический стаж. Скажите честно, трудно отвечать за учебную работу всей школы?

Анна Якимовна: В этом году у меня юбилей учебной деятельности. Школьным работником я являюсь уже 35 лет. Получается, вся моя жизнь прошла в этих стенах. И я ни капли не сожалею, что работаю здесь. Но а если честно, взрослыми управлять труднее, чем детьми. А вообще учителем работать гораздо интереснее, чем администратором. Даже когда бывает трудно, меня лечат уроки .

Кор.: Есть ли у Вас любимое места в России?

Анна Якимовна: Мне много приходилось ездить по России с детьми, но самые любимые места – Тумботинские, т.к. они такие родные.

Кор.: Родители помогали Вам в выборе института, факультета?

Анна Якимовна: Мои родители были обычные рабочие. Мать работала на сборке, отец – на шлифовке, поэтому они всегда хотели, чтоб мы с братом получили образование. И я, и брат сделали выбор неожиданно для них. Брат стал врачом, я – математиком. Родители вложили в нас очень многое. Мы им очень благодарны.

Кор.: Какие чувства испытали Вы, увидев своих первых учеников?

Анна Якимовна: Я помню эти чувства да сих пор. Это было 1 сентября 1975 года. Помню, что был тёплый солнечный день. До сих пор мы дружны, ходим в походы. В моём классе было 38 человек, и почти 70% поступили в ВУЗ. Я горжусь ими.

Кор.: Какими качествами, по-вашему, должен обладать настоящий учитель?

Анна Якимовна: Я считаю, что самое главное – это профессионализм. Нужно знать свой предмет так, чтоб объясняя, тебя мог понять самый безнадёжный ученик. На втором месте – умение донести до ученика саму суть, при этом не забывая про уровень доступности. На третьем – это дружеские отношения, взаимоотношение учителя с учеником..

"Учителя, вы в нашем сердце остаётесь навсегда!"

Вот и наступила осень. Последняя школьная осень в нашей жизни. Ведь теперь мы ученики одиннадцатого класса. Как трудно принять то, что с каждым днем все ближе и ближе подходит момент, когда нам придется закрыть за собой дверь школы.



За годы учебы было много интересного. Различные конкурсы, соревнования и, в конце концов, перемены!!! Во время перерыва мы не только отдыхали, но и узнавали все больше и больше о жизни школы. И, конечно, мы никогда не забудем наших учителей.

Учитель! Как много гордости, чистоты и доброты в этом слове! Сколько терпения нужно для того, что бы «поставить нас на ноги», чтобы воспитать в нас чувство милосердия, отзывчивости, ответственности. Учитель - это тот человек, который может понять ту или иную проблему ученика и поможет найти выход из любой ситуации. От выпускников одиннадцатого класса 2011 года мы просим прощения у наших любимых учителей за все глупые и необдуманные проделки и говорим «спасибо» Вам, наши учителя, за Вашу любовь, доброту и тепло.

Ястребова Юля

Учитель – это сложная, хлопотливая, требующая большой выдержки, ответственности и самоотдачи профессия. Быть учителем – очень непростая задача. Ведь именно от него мы получаем знания, которыми пользуемся в дальнейшем. И знания эти должны быть верными, главными и полными. У каждого ученика в жизни есть первый учитель. Именно он учит детей читать, писать, считать. Он старается понять каждого ученика, стать ему ближе, чтобы помочь справиться со многими трудностями, с которыми часто сталкиваются школьники в начальных классах. Мы, ученики 10 класса, очень благодарны нашим первым учителям: Нечаевой Елене Владимировне и Левиной Елене Васильевне. Но очень трудная работа и у учителей старших классов. Они помогают нам идти дальше и дальше, преодолевать многие трудности, учат быть ответственными за все наши поступки. Учителя стараются воспитать в нас чутких и внимательных людей, они служат нам примером и образцом во всем, несмотря на то, что им часто бывает с нами очень сложно. Именно поэтому учителем может стать не каждый. Мне кажется, это призвание. Не каждый человек имеет способность понять другого, часто отличающегося от него своими взглядами, вкусами, привычками. А учитель должен обладать и пониманием, и терпением, быть добрым, чутким, внимательным человеком. Нас обучают именно такие учителя: Мисюрова Людмила Викторовна, Ундалова Нина Александровна, Ястребова Валентина Борисовна, Балакина Анна Якимовна, Малышева

Вера Ефимовна, Балакина Наталья Валентиновна, Рштуни Людмила Витальевна, Балакин Константин Валентинович, Мисюров Александр Ефимович, Ундалова Елена Михайловна, Медведев Александр Сергеевич. И, конечно же, теплые, светлые чувства останутся у нас от общения с Юматовой Юлией Алексеевной, Талановой Ольгой Юрьевной, Родионовой Валентиной Александровной, Мишиной Еленой Юрьевной, Тартыжовой Галиной Васильевной, Малаховой Тамарой Алексеевной.

Уважаемые учителя! Мы хотим поздравить вас с Юбилеем нашей школы и поблагодарить вас за ваше терпение, за ваши знания, которыми вы делитесь с нами, за вашу любовь к нам и за то, что вы есть. Спасибо вам!



Пройдут года, столетий нити

Утонут в синей бездне звезд.

Но слово теплое «учитель»

Всегда растрогает до слез.

Всегда заставит вспомнить что-то

Учитель вечен на Земле!

Безрукова Ксения

Такими их видели наши родители!

Кто же изображен на этих фотографиях? Это же наши учителя в начале их педагогической деятельности! Постарайтесь догадаться, кто есть кто, выбрав из списка!



Мисюрова Людмила Викторовна

Юматова Юлия Алексеевна

Балакина Анна Якимовна

Мишина Елена Юрьевна

Ястребова Валентина Борисовна

Балакина Наталья Валентиновна

Балакин Константин Валентинович

Малышева Вера Ефимовна

Ундалова Нина Александровна

Королёва Мария Харитоновна

"Учителями славится Россия!"

*«Учителем сначала нужно родиться,
а потом уже стать...»*

Неспроста на Востоке слово Учитель пишется с большой буквы. Учителя ведут по дорогам знаний и дают путевку в жизнь тысячам своих учеников.

2010 год – Год Учителя! Очень приятно, что среди лучших учителей Российской Федерации, Нижегородской области, Павловского района есть и учителя

Тумботинской средней школы №1:

Мисюрова Людмила Викторовна, учитель русского языка и литературы, победила в конкурсе лучших учителей Российской Федерации и стала обладателем Президентского гранта в рамках нацпроекта «Образование».

Балакина Наталья Валентиновна, учитель химии, биологии и экологии, получила грант Губернатора Нижегородской области.

Победители районного конкурса педагогического мастерства:

- 1. Малышева Вера Ефимовна, учитель географии*
- 2. Мельникова Надежда Лазаревна, учитель начальных классов*
- 3. Ундалова Нина Александровна, учитель иностранного языка*

Редакция газеты

Педагог – организатор: *Мисюрова Людмила
Викторовна*

Главный редактор: *Безрукова Ксения*

Корреспонденты:

Ястребова Юля

Глущенко Анна

Проулочнова Вика

Милицкая Александра

Лебедева Алла

Адрес школы:
*Нижегородская обл.,
Павловский район,
р. п. Тумботино,
ул. Пролетарская, д.1*

www.tschooll.noka.ru

Ученик Плюс